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Tâche n° 1  
Démontrer qu’une suite n’est pas arithmétique ou n’est pas 

géométrique 
Enoncé des exercices 

 

Exercice 1.  

La suite (𝑢𝑛) est définie, pour tout 𝑛 ∈ ℕ, par  

𝑢𝑛 =
2𝑛

√𝑛 + 1
. 

1. La suite (𝑢𝑛) est-elle arithmétique ?  

2. La suite (𝑢𝑛) est-elle géométrique ? 

 

Exercice 2.  

La suite (𝑢𝑛) est définie, pour tout 𝑛 ∈ ℕ, par  

𝑢𝑛+1 =
1

𝑢𝑛+3
  et 𝑢0 = 1. 

1. La suite (𝑢𝑛) est-elle arithmétique ?  

2. La suite (𝑢𝑛) est-elle géométrique ? 

 

Exercice 3.  

La suite (𝑢𝑛) est définie, pour tout 𝑛 ∈ ℕ, par  

𝑢𝑛 = √𝑛2 + 1. 

1. La suite (𝑢𝑛) est-elle arithmétique ?  

2. La suite (𝑢𝑛) est-elle géométrique ? 

 

Exercice 4.  

La suite (𝑢𝑛) est définie, pour tout 𝑛 ∈ ℕ, par  

𝑢𝑛+1 =
1

2
𝑢𝑛 + 1  et 𝑢0 = 0. 

1. La suite (𝑢𝑛) est-elle arithmétique ?  

2. La suite (𝑢𝑛) est-elle géométrique ? 

 

 

 

 



Tâche n° 1  
Démontrer qu’une suite n’est pas arithmétique ou n’est pas 

géométrique 
Correction des exercices 

Correction de l'exercice 1.  

La suite (𝑢𝑛) est définie, pour tout 𝑛 ∈ ℕ, par  

𝑢𝑛 =
2𝑛

√𝑛 + 1
. 

1. La suite (𝑢𝑛) est-elle arithmétique ?  

2. La suite (𝑢𝑛) est-elle géométrique ? 

 

E
x

e
rc

ic
e

 1
. 

1. 

La suite (𝑢𝑛) est-elle arithmétique ?  

𝑢0 =
20

√0 + 1
= 1 

𝑢1 =
21

√1 + 1
=

2

√2
=

2√2

2
= √2 

𝑢2 =
22

√2 + 1
=

4

√3
=

4√3

3
 

𝑢1 − 𝑢0 = √2 − 1 ≈ 0,4 

𝑢2 − 𝑢1 =
4√3

3
− √2 ≈ 0,9 

On constate que 𝑢2 − 𝑢1 ≠ 𝑢1 − 𝑢0 

On en déduit que la suite (𝑢𝑛) n’est pas arithmétique. 

2. 

La suite (𝑢𝑛) est-elle géométrique ? 

𝑢1

𝑢0
=

√2

1
= √2 ≈ 1,41 

𝑢2

𝑢1
=

4√3
3

√2
=

4√3

3
×

1

√2
=

4√3

3√2
=

4√3 × √2

3√2 × √2
=

2√6

3
≈ 1,63 

On constate que  
𝑢1

𝑢0
≠

𝑢2

𝑢1
 

On en déduit que la suite (𝑢𝑛) n’est pas géométrique. 

 
 



Correction de l'exercice 2.  

La suite (𝑢𝑛) est définie, pour tout 𝑛 ∈ ℕ, par  

𝑢𝑛+1 =
1

𝑢𝑛+3
  et 𝑢0 = 1. 

1. La suite (𝑢𝑛) est-elle arithmétique ?  

2. La suite (𝑢𝑛) est-elle géométrique ? 

 

E
x

e
rc

ic
e

 2
. 

1. 

La suite (𝑢𝑛) est-elle arithmétique ?  

𝑢0 = 1 

𝑢1 =
1

𝑢0 + 3
=

1

1 + 3
=

1

4
 

𝑢2 =
1

𝑢1 + 3
=

1

1
4

+ 3
=

1

13
4

=
4

13
 

𝑢1 − 𝑢0 =
1

4
− 1 = −

3

4
 

𝑢2 − 𝑢1 =
4

13
−

1

4
=

3

52
 

On constate que 𝑢2 − 𝑢1 ≠ 𝑢1 − 𝑢0 

On en déduit que la suite (𝑢𝑛) n’est pas arithmétique 

2. 

La suite (𝑢𝑛) est-elle géométrique ? 

𝑢1

𝑢0
=

1
4
1

=
1

4
 

𝑢2

𝑢1
=

4
13
1
4

=
4

13
×

4

1
=

16

13
 

On constate que  
𝑢1

𝑢0
≠

𝑢2

𝑢1
 

On en déduit que la suite (𝑢𝑛) n’est pas géométrique. 

 
 

Correction de l'exercice 3.  

 

La suite (𝑢𝑛) est définie, pour tout 𝑛 ∈ ℕ, par  

𝑢𝑛 = √𝑛2 + 1. 



1. La suite (𝑢𝑛) est-elle arithmétique ?  

2. La suite (𝑢𝑛) est-elle géométrique ? 

 

E
x

e
rc

ic
e

 3
. 

1. 

La suite (𝑢𝑛) est-elle arithmétique ?  

𝑢0 = √1 = 1 

𝑢1 = √12 + 1 = √2 

𝑢2 = √22 + 1 = √5 

 

𝑢1 − 𝑢0 = √2 − 1 ≈ 0,414 

𝑢2 − 𝑢1 = √5 − √2 ≈ 0,822 

On constate que 𝑢2 − 𝑢1 ≠ 𝑢1 − 𝑢0 

On en déduit que la suite (𝑢𝑛) n’est pas arithmétique 

2. 

La suite (𝑢𝑛) est-elle géométrique ? 

𝑢1

𝑢0
=

√2

1
= √2 

𝑢2

𝑢1
=

√5

√2
= √

5

2
= √2,5 

On constate que  
𝑢1

𝑢0
≠

𝑢2

𝑢1
 

On en déduit que la suite (𝑢𝑛) n’est pas géométrique. 

 
 

Correction de l'exercice 4.  

La suite (𝑢𝑛) est définie, pour tout 𝑛 ∈ ℕ, par  

𝑢𝑛+1 =
1

2
𝑢𝑛 + 1  et 𝑢0 = 0. 

1. La suite (𝑢𝑛) est-elle arithmétique ?  

2. La suite (𝑢𝑛) est-elle géométrique ? 

 



E
x

e
rc

ic
e

 4
. 

1. 

La suite (𝑢𝑛) est-elle arithmétique ?  

𝑢0 = 0 

𝑢1 =
1

2
𝑢0 + 1  = 1 

𝑢2 =
1

2
𝑢1 + 1  =

3

2
 

𝑢1 − 𝑢0 = 1 − 0 = 1 

𝑢2 − 𝑢1 =
3

2
− 1 =

1

2
 

On constate que 𝑢2 − 𝑢1 ≠ 𝑢1 − 𝑢0 

On en déduit que la suite (𝑢𝑛) n’est pas arithmétique 

2. 

La suite (𝑢𝑛) est-elle géométrique ? 

𝑢0

𝑢1
=

0

1
= 0 

𝑢1

𝑢2
=

1

3
2

=
2

3
 

On constate que  
𝑢1

𝑢0
≠

𝑢2

𝑢1
 

On en déduit que la suite (𝑢𝑛) n’est pas géométrique. 

 
 


